

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

, Четыре поколения одной семьи“

Под таким заглавием газета «Казахстанская правда», выходящая в столице Казахстана — гор. Алма-Ата, посвятила специальную страницу описанию жизненного пути одной рабочей семьи. Назначение этой страницы — вынужденной накануне выборов в Верховный Совет ССР, — наглядно показать, как жили трудящиеся прежде и как сложилась их жизнь после Октябрьской революции, что дала им советская власть и Стalinская Конституция.

«В доме № 109 по Пушкинской улице г. Алма-Аты живут Приказчиковы: Татьяна Михайловна и ее dochter Глафира Григорьевна. В соседнем доме живут тоже Приказчиковы; за углом, это уже будет по Артиллерийской улице, в домике с верандой, снова встречаешь эту фамилию. Есть еще Приказчиковы на улице Красина, на проспекте Ленина и в Алма-Атинском районе. Недавно появились Приказчиковы в Берлине, в Вене, Будапеште, —

так начинает газета простой, но исклю- чительный по силе рассказ. Читатель узнает далее, что родоначальник семейства Приказчиковых, муж Татьяны Михайловны, Григорий Иванович, был отличным мастером — и слесарем, и токарем, и медником. За то, что он делал чайники, тазы и прочую мелочь домашнего обихода, прозвали его «мехик Приказчиков», словно он не имел ни имени, ни отчества. Жена Приказчиков в юной ла- чуге с земляным полом, был безграмотным и памятникою по заказам дела по пред- ством зарубок. У Приказчикова из один- нацати детей в живых осталось семеро, Григорий Приказчиков умер в 1932 году, дожив до счастливого времени, когда дети и внуки его начали уже выходить в люди.

Татьяна Михайловна и Григорий Павлович Приказчиков воспитали шесть dochерей и сына. Все они выросли честными, работящими людьми. Такими же честными растини дети Приказчиковых своих детей. У дочери Татьяны Михайловны, Александры, например, все дети уже взрослые, а сама она — седенья старушка шестидесяти двух лет.

«Дочери Александры Приказчиковой Ольга, Мария и Валентина получили высшее образование, все врачи. Валентина была на фронте, награждена орденом Красной Звезды. Сын Петро, инженер, также был на фронте, защищал Ленинград. Награжден орденом и медалью «За оборону Ленинграда». Самая младшая — Галина — учится в де- сятом классе. Примерно так жесложились жизни остальных пяти сестер Приказчиковых. Все они воспитывали детей, учили их и были счастливы, что по-иному складывается судьба их dochерей и сыновей».

«Казахстанская правда» посвящает особый раздел рассказам внуку Приказчиковых. Жизнь третьего поколения этой ряда семьи сложилась уже совсем по-иному. Перед молодежью ширко были открыты дороги, и все они вились за дело, которое им было по душе, овладели профессиями и специальностями, которые сами себе избрали.

«Рабочие, служащие, инженеры, врачи — в разных отраслях, на самых разнообразных постах трудились внуки Татьяны Михайловны Приказчиковой. Одни вступили в борьбу с недугами за здоровье и силу советского человека, другие прокладывали пути к вершинам науки, третьи стали к станкам».

Когда грянула война, все Приказчиковы стремились посыпать помочь фронту. Десяти воинов послала эта семья на защиту родины. А те, кто остался в тылу,

пошли работать в больницы, в артели, на фабрики.

«Казахстанская правда» приводит не- сколько весьма поучительных справок. Читатель узнает, что фамилия Приказчиковых состоит теперь из корока одного человека. Первое поколение представ- лено одной Татьяной Михайловной, которой скопировано пять лет. Второе поколение — дети рождения 1904—1938 годов — внуки рожденные — двадцать четыре человека. В четвертом поколении десять детей в возрасте до одиннадцати лет.

До Октябрьской революции в семье Приказчиковых не было ни одного человека, который бы имел образование выше двух классов приходской школы. Из двадцати четырех внуков Татьяны Михайловны восемь имеют высшее образование, десять — среднее, шесть — семи-восьмилетнее. Одна из внучек — Ольга Ильинская скоро будет защищать диссертацию на степень кандидата наук.

Из фамилии Приказчиковых вышло нечто рабочих и мастеров, пять служащих, четыре врача, два инженера, один педагог, девять офицеров Красной Армии. Все Приказчиковы — от старейших членов семьи до самых молодых пользуются правом на отдых. Тридцать раз побывали они на курортах и в домах отдыха Крыма и Сочи. Были в санатории и нестационарных дачах Александра Григорьевна, Елизаветы Юрик.

В грязные дни войны сын и девять вну- ков Татьяны Михайловны ушли на фронт. Она мужественно защищала родину. Сын Александр и внук Шура отдали жизнь за отчизну. Сейчас Приказчиковы уже воз- вращаются домой. Недавно вернулся из армии гвардии майор Петр Федорович, сражавшийся в рядах 8-й гвардейской Панфиловской дивизии.

Родина высоко ценит заслуги своих сыновей и дочерей. Восемнадцать членов семьи Приказчиковых награждены орденами и медалями за ратные подвиги на фронте и самоотверженный труд в тылу. Семьи бережут триаду одну благодарность от товарища Сталина, полученные Приказчиковыми на фронте.

До Октября ни один из членов семьи Приказчиковых не имел права голоса, не принимал участия в выборах. Сейчас все из них, достигшие 18 лет, будут выби- раться в семье Приказчиковых состоялся семейный совет. Выяснилось, что почти все они живут в одном 82-м избирательном участке города Алма-Ата. Было избрано в семье тридцать один человек. Из них теперь в городе двадцать два. Семейный совет единогласно ре-шил: 10 февраля, в 9 часов утра, всей семьей во главе с бабушкой Татьяной Михайловной прити на избирательный участок, чтобы принять участие в голосовании.

На днях в семье Приказчиковых состоялся семейный совет. Выяснилось, что почти все они живут в одном 82-м избирательном участке города Алма-Ата. Было избрано в семье тридцать один человек. Из них теперь в городе двадцать два. Семейный совет единогласно ре-шил: 10 февраля, в 9 часов утра, всей семьей во главе с бабушкой Татьяной Михайловной прити на избирательный участок, чтобы принять участие в голосовании.

«Одна советская семья! Но как глубоко отражает она величие нашего со-циалистического общества, расщепляет наше подлинно народное советское демократию. Так живут миллионы советских семейств. Родина дала им возможность свободно работать, творить, итии по светлой дороге счастья. Родина от-дат им все свои силы и знания, то-гда славу ее трудится».

Такими словами заключает «Казахстанская правда» свой рассказ об одной семье.

Встречи с избирателями

* * *

Быстро залечим раны, нанесенные войной

В Шепетовку прибыл для встречи со своими избирателями Маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный. Вечером в здании местного кинотеатра собрались трудящиеся города, колхозники, тепло встретившие своего кандидата.

Секретарь Шепетовского горкома КП(б)У тов. Рукин рассказал о славном боевом пути кандидата и призвал избирателей Шепетовского округа отдать голоса за верного сына родине тов. Буденного. Кохозница артели им. Сталина Шепетовского района тов. Сапринки передала Семену Михайловичу Буденному приглашение приехать в гости в их колхоз и сообщила, что колхоз уже готов к весенним работам.

С речью выступил С. М. Буденный:

— Дорогие товарищи!

До войны мы с вами строили прекрасную жизнь. Враг помешал нам. Немцы хо-

тели покорить наше государство, но оказались разбитыми сами. Таков удел всех захватчиков, которые пытались напасть на нашу родину. Такой войной, как эта, еще не знает история. Мы выдержали ее, выдержали с честью супорядок испытание и выше побудителями.

— Наша задача теперь ясна, — продолжает тов. Буденный. — Мы должны отдать все наши силы на восстановление народного хозяйства, на укрепление мощи нашей страны. Мы приступаем к осуществлению четвертой сталинской пятилетки. Успешно выполнив ее, мы быстро залечим раны, нанесенные войной, обеспечим еще большую расцвет нашей родины.

В заключение Семен Михайлович Бу- денный поблагодарил избирателей за оказание ему доверие и дал слово честно выполнить долг депутата.

г. ШЕПЕТОВКА, 20 января. (По телегр. от соб. корр.)

Человек самоотверженного труда

Знатный прокатчик, старший мастер прокатного стана Маринопольского завода имени Ильиша Илья Алексеевич Седезин на собраниях трудящихся встречается со своими будущими избирателями.

С особой теплотой встретил его това- рищи по производству — стальщики, сортопрокатчики, марганцовцы и кон- ковицкие.

О жизненном пути тов. Седезина подробно рассказывает собранию доверенный избирательный участок № 32 тов. Калужский.

— Тот, кто знает Навал Алексеевича с первых дней его работы на нашем заводе, — говорит тов. Калужский, — принял вину его всегда и исподволь первым.

Доверенный рассказывает, как во время фашистского нашествия тов. Седезин в качестве резервного рабочего строя нового зала на Урале, как он в короткий срок овладел новой квалификацией пра- вильщика и слова стал мастером. Брут-

ским сутками не отходя он от стана, чтобы обеспечить первоначальной броней советские танки.

Весной 1945 года он возвратился на восстановленный родной завод к своему стану № 2. Под его руководством воз- рождается бывшая слава прокатчиков-ильичевцев.

— И благодарю вас, дорогие друзья, — говорит тов. Седезин, — за величайшую честь, которую вы мне оказали, выдвинув меня кандидатом в депутаты высшего органа власти нашей родины. Только в нашей стране, под солнцем Стalinской Консти- туции мыслима такая честь для простого рабочего. Всю свою сознательную трудовую жизнь я старалась честно служить своему народу и даю вам обещание оставаться всегда и во всем верным его слу- гой.

г. МАРИУПОЛЬ, 20 января. (По телегр. от соб. корр.)

широко представлена и советские худож-

Судебный процесс**по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Украинской ССР**

КИЕВ, 20 января. (ТАСС). Вечернее заседание 19 января началось допросом подсудимого Шеера. На утреннем заседании продолжался допрос подсудимого Шеера. Он рассказывает о ки- рательных экспедициях, направленных якобы против партизан, об истреблении мирного населения, насильственном изъятии продуктов и вещей. Подробно останавливаясь на событии в Киеве, которое проводили Розенберг и Кох, подсудимый Шеер указывает, что получил «установку» увеличить отправку в Германию рабочей силы и продовольствия. После сознания Шеера пришла «вторая мера» для осуществления полученных установок.

Подсудимый Шеер признал также, что массово истребление мирного населения, отправка людей на катоги в Германию, ограбление населения, издавательства являются грубым нарушением требований Женевской и Гаагской кон-венций о законах ведения войны.

Следующим допрашивается подсудимый Вильям, лейтенант немецкой армии, служивший командиром полевой жандармерии 44-й пехотной дивизии и ко- мандиром лагеря военнопленных. В селе Андреевка Балаклеевского района Харьковской области. Вильям и его подчиненные систематически расстреливали военнопленных и гражданских лиц, сознавая для находящихся в лагере любые невыносимые условия, приводившие к неминуемой гибели.

В ходе судебного следствия выясняется, что Шеер был организатором истребления мирного населения и катогов в Германию.

Прокурор: Сколько было уранено в Германию мирных жителей из Киева?

Шеер: Как мне стало известно, около 142.000 человек.

Прокурор: Люди шли добровольно, или приходилось применять к ним меры репрессий?

Шеер:Никто не шел добровольно. Мы устраивали блэвы на улицах, в кино, на базарах.

Прокурор: Это значит, что вами было создано такой режим, что человек ежедневно мог быть схвачен и отправлен на катог?

Шеер: Да, это верно.

На суде во всей полноте раскрылась ужасная картина варварства Киево-Печерской лавры. За несколько дней до взрыва немцы выследили всех жителей окрестных улиц для того, чтобы скрыть следы этого гнуснейшего преступления. Немцы предварительно заминировали Успенский собор и другие коридоры, ожидая убийственного момента.

Военный Трибунал приостановил к допросу подсудимого Ильмана, участника беспеческих массовых расстрелов советских граждан на территории Украины во время ее оккупации. В начале войны подсудимый добровольно вступил в СС-расстрелял советских граждан в расстрелях советских граждан в городах Львове, Бердичеве, Тараща, на территории которых были призваны народные ополченцы.

Прокурор: Расскажите подробно, как произошли расстрелы?

Ильман: Расстреливались в следующем образом: примерно 45—50 человек подводились к ямам. Они стояли лицом к нам, и так мы их расстреливали из пулеметов, автоматов и карабинов.

Прокурор: Это значит, что вами было уничтожено множество людей?

Ильман: Во Львове около 120 человек.

Выясняется также, что подсудимый участвовал в расстрелях мирных граждан в Бердичеве, Тараща и других местах.

Допрос подсудимого Ильмана ути- зован. Учрежденное заседание заканчивается.

Следующее заседание суда — 22 января.

Судебный процесс**по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Белорусской ССР**

МИНСК, 20 января. (ТАСС). На вечернем заседании 19 января были допрошены свидетели по делу подсудимого Айка и Гесса. На утреннем заседании продолжалась допрос свидетелей по делу Гесса. Несколько дней назад в концлагерях Минска и поселка Дрозды по личному распоряжению Герфа полиции расстреляли несколько тысяч мирных советских граждан. В сентябре 1943 года по его же приказу во всех районах Минска была произведена облава, сопровождавшаяся сожжением и разрушением деревень и селений. В мае 1944 года в Барановичах и в Борисове были расстреляны 1000 человек, которых командали погромщики из окрестных деревень.

Военный Трибунал приостановил к допросу подсудимого Ильмана и его помощников из-за отсутствия свидетелей. Далее заседание проходит в присутствии четырех правительственныех партийных и комсомольских лидеров.

Прокурор: Расскажите подробно, как произошли расстрелы?

Герф: Сколько тысяч человек?

Далее по делу Герфа выясняется, что под видом борьбы с партизанами по его приказу уничтожались деревни, расстреливались сотни тысяч в том числе не воинские советские граждане, среди которых были дети, женщины и старческие.

Задача, стоявшая перед Герфом, — заставить партизаны зачинщики зачинщиков.

Прокурор: Расскажите об организации карательной экспедиции под именем «Герман».

Герф: Экспедицию организовала обергруппенфюрер Бах на границе Белоруссии и Украины. Герф приказал расстрелять евреев в Борисове и в Холме.

Далее заседание проходит в присутствии четырех правительственныех партийных и комсомольских лидеров.